



## ДАЛ СЛОВО — ВЫПОЛНИ!

Участники областного совещания партийного, советского и колхозного актива в своем письме, от имени всего колхозного крестьянства области, дали слово вождю народов товарищу Сталину встретить день XXV годовщины Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу. Инициативу передовиков сельского хозяйства горячо подхватили все колхозники и колхозницы нашего района.

По-военному борясь за выполнение взятых обязательств, сотни и тысячи тружеников колхозной деревни, пламенных патриотов нашей родины работают, не покладая рук. Благодаря честному и самоотверженному труду руководителей и рядовых колхозников колхозы Майского, Макаровского, Советского сельских советов данное вождю слово с честью выполняют. В этих советах засыпаны и приведены до эсевских кондиций семена, отремонтирован инвентарь, выполнен план вывозки навоза, сбора золы и идет заготовка торфа.

Но не везде идут так хорошо дела. До 23 февраля остались считанные дни, а в колхозах «Победа» (председатель тов. Миньков), «Красный пахарь» (председатель тов. Чернышева), «Политотдел» (председатель тов. Соболев), в Свечавского сельсовета не хватает семян, не ремонтируется инвентарь, плохо идет заготовка местных удобрений и вывозка навоза, не созданы звенья. Руководители этих колхозов, видимо, забыли свой первейший долг перед родиной и ее защитниками — воинами Красной Армии — работать честно, по-фронтовому готовиться к весне.

Не энергично борются за выполнение своих обязательств колхозы Верховского, Извальского и Хмелевского сельсоветов. Председатели этих советов т.т. Зверев, Долгих и Непоспехов, очевидно, решили, что готовиться к севу это не их дело.

Но было бы ошибочно думать, что за своевременную подготовку к весне отвечают только руководители колхозов и советов. Далеко не так. Наряду с ними теперь, в дни отечественной войны, призван работать с полным напряжением всех своих сил и возможностей каждый колхозник и колхозница, каждый работник колхозного земледелия.

Обязательство, данное товарищу Сталину передовиками сельского хозяйства области, — это священная клятва вождю всего колхозного крестьянства. За ее выполнение по-военному должны бороться все труженики колхозной деревни от мала до велика. Нужно подтянуть отстающих, еще шире развернуть социалистическое соревнование и работать так, чтобы товарищ Сталин сказал «отлично».

## Наши войска заняли города НОВОЧЕРКАССК, ЛИХАЯ, ЗВЕРЕВО, НОВОШАХТИНСК, ЗОЛОЧЕВ

1. 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом НОВОЧЕРКАССК. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. УТВЕНКО А. И. и полковника тов. СЕРЕГИНА И. Ф. из соединения генерал-майора тов. ЧАНЧИБАДЗЕ П. Г.

2. Войска генерал-майора тов. ШЛЕМИНА И. Т., продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ЛИХАЯ, городом и железнодорожной станцией ЗВЕРЕВО.

Наши войска заняли также город НОВОШАХТИНСК.

3. На Украине наши войска в результате упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией ЗОЛОЧЕВ.

## Войска Южного фронта заняли РОСТОВ-НА-ДОНУ

Войска Южного фронта под командованием генерал-полковника тов. МАЛИНОВСКОГО Р. Я. в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город РОСТОВ-НА-ДОНУ. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом Ростов-на-Дону.

В боях за Ростов отличились войска генерал-лейтенанта тов. ГЕРАСИМЕНКО В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. КОВАЛЕВА, подполковника тов. СИВАННОВА, полковника тов. ДРЯХЛОГО, майора тов. ДУБРОВИНА. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. ШАПКИНА и майора тов. ХОДОС.

## Войска Юго-Западного фронта заняли города ВОРОШИЛОВГРАД и КРАСНЫЙ СУЛИН

Войска Юго-Западного фронта под командованием генерала армии тов. ВАТУТИНА Н. Ф. после ожесточенных боев овладели городами ВОРОШИЛОВГРАД (Украина), КРАСНЫЙ СУЛИН (Ростовская область).

## Совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области

13 февраля в Колонном зале Дома Союзов состоялось совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области.

С докладом о задачах комсомола и молодежи в предстоящих сельскохозяйственных работах 1943 года выступил секретарь МК ВКП(б) тов. Максимов.

На совещании выступил встре-

ченный бурной овацей тов. М. И. Калинин Его речь была выслушана участниками совещания с исключительным вниманием.

Участники совещания обратились с открытым письмом ко всем комсомольцам и молодежи колхозов, совхозов и МТС, в котором призывают по-большевистски бороться за успешную подготовку и проведение весеннего сева, за получение высокого урожая зерновых и овощей.

Комсомольцы Московской области вызвали на социалистическое соревнование сельскую молодежь Горьковской области. С исключительным воодушевлением и любовью участники совещания приняли приветствия товарищу Сталину.

## Выступление товарища М. И. КАЛИНИНА

Товарищи, за последние месяцы Красная Армия достигла значительных успехов на фронте.

Эти успехи вытекают не только из того, что Красная Армия имеет хорошее вооружение, что ее командиры храбры, инициативны, что ее бойцы беззаветно борются за свою отчизну, — всеми этими качествами наша армия обладала и раньше. Новое качество, которое отличает нашу Красную Армию за последнее время, — это повышенная организованность. Армия приобрела опыт боев. И сейчас ее победы — это не только плоды храбрости и самоотверженности, — ее победы основаны на повышенной организованности. Бойцы и командиры приобрели боевое умение, научились с меньшими затратами материальных сил достигать больших результатов.

Сейчас перед сельскими комсомольцами которые в своей массе будут участвовать во втором военном сельскохозяйственном году, тоже стоит задача научиться организованности, чтобы с меньшей затратой сил добиваться больших результатов. Конечно, у комсомольцев бурлит энергия, энтузиазм, свойственные юности. Все эти качества присущи молодежи. Но есть одно качество, которое у человека созревает медленно. Это — навыки организованности. Умные для каждой ра-

боты найти наилучшие организационные формы.

Могут спросить, как их найти? В книгах вычитать об этом трудно. В школах у нас тоже не преподают организационную практику, не только ее методы и детали, но не преподают даже и основные принципы. Организационные навыки приобретают в труде, в работе, в опыте.

Нам надо учесть, какие в прошлом году были у нас недостатки при проведении сельскохозяйственных работ, где мы тратили и труда больше, чем надо, учесть, чтобы не повторять такой растраты.

Представим себе, что на выполнение какой-то работы потратили мы сил в два раза больше, чем требовалось. Конечно, скажут, хорошо работали, выполнили задание на 100 процентов. Но все так жалко, что много сил зря потратили.

А ведь, товарищи, задача молодежи не только в том, чтобы как можно лучше выполнять все сельскохозяйственные работы. Вместе с тем молодежь готовит и себя смену старшим, а для этого нужно сохранить ее силы. Надо, чтобы и работа кипела и время для культурного развития оставалось.

Я думаю, что московские комсомольцы со своей стороны приложат все умение и в этом году

готовку и проведение весеннего сева, за получение высокого урожая зерновых и овощей.

Комсомольцы Московской области вызвали на социалистическое соревнование сельскую молодежь Горьковской области.

С исключительным воодушевлением и любовью участники совещания приняли приветствия товарищу Сталину.

не только выполняют план сельскохозяйственных работ, но и накопят значительный организационный опыт.

Организационный опыт, навыки организатора — это одно из самых лучших качеств человека. Оно понадобится вам не только сейчас, для достижения тех целей, которые ставит перед вами новый сельскохозяйственный год, но послужит и в будущем, сыграет в вашей жизни огромную роль.

Организационный опыт подсказывает, как наилучшим образом подойти к выполнению любого задания, и это качество будет служить вам подспорьем в любом деле.

Нам предстоит гигантская работа и во время войны и после войны. Эта работа потребует не только многих сил, но и умения наиболее целесообразно приложить свои силы.

Вот этому и надо научиться комсомольцам и молодежи Московской области.

Хочу пожелать комсомольцам Москвы и Московской области приобрести такой опыт, чтобы победа давалась им с наименьшим расходом сил и энергии. Если в этом вы будете иметь успех, то значит и задания партии, задания товарища Сталина выполняете. (Бурные аплодисменты. Все встает.)

## КРОСС НАЧАЛСЯ

Несмотря на вьюгу и снегопад, в воскресенье 14 февраля в 11 часов утра, на старт комсомольско-профсоюзного лыжного кросса вышло более 100 юношей и девушек. Во главе их — военрук Вахтанговской средней школы, старый солдат, Георгий Иванович Варагин.

Кросс начался. По снежному покрову быстро несется веселая молодежь, стремясь сократить время перехода и занять лучшие места в соревновании.

Наконец пройдены 5 километров. Вет и финиш. Первыми показались Борис Шустов и Виктор Перминов. За ними — Женя Полевщиков, Вени Орлов, Анатолий Ежов и другие школьники. Из 92 человек, принявших участие в кроссе, 82 школьника сдали нормы на значок ГТО первой ступени и БГТО.

В 12 часов дня стартовали подразделения всеобщуча (командир тов. Березин) и отряд девушек-снайперов. Допризывник — командир отделения — тов. Малков занял первое место, среди девушек первые места заняли т.т. Решетникова и Трушкова.

Затем стали на лыжи секретарь школьной комсомольской организации Иван Бусыгин и руководитель Вахтанговского спортивного общества тов. Зубарев. В этот день им равных не было. Первенство осталось за ними.

К сожалению, не все организации приняли участие в кроссе. Так, например, спасовали перед погодой и не выделили ни одного участника кросса тов. Михалицына (секретарь комсомольской организации лесдревкомбината) и секретарь комсомольской организации химзавода тов. Савушкина и ее заместитель тов. Березин. Также не приняли участия в кроссе работники лесхоза, леспродторга, больницы и школьные работники.

Нет сомнения, что эти товарищи постараются исправить свою ошибку, и в следующее воскресенье число участников кросса утроится.

А. Перминов.

## УСИЛИВАЕТ ТЕМПЫ РАБОТЫ

Энергично и неутомимо работает стахановец промкомбината столяр тов. Г. Сметанин. Он взял на себя обязательство сделать в первом квартале 205 пар лыж вместо запланированных 150. Помимо этого, он обязался сделать 34 стола.

Работал хорошо в январе (он изготовил 85 пар лыж и 9 столов), тов. Сметанин, воодушевленный блестящими победами на фронте, ию для в день усиливает темпы работы. За 16 дней февраля он сделал 50 пар лыж и 15 столов.

М. Еськова.

